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Ata nº 11/2022 de 06 de Julho de 2022. 

 

Aos seis dias do mês de julho de dois mil e vinte e dois, às dezenove horas, 

reuniram-se na Câmara Municipal de Vereadores de André da Rocha em sua sede 

sito Rua Marcolino Pereira Vieira nº 1.800 sendo a nona sessão ordinária do 

período legislativo 2021-2024, o secretário providenciou o livro de presença para 

que os vereadores assinassem e verificou o número regimental, participaram desta 

sessão os vereadores: Nelsi Paulo Ribeiro da Silveira, Loreno Esteriz, Luciano da 

Silva Paim, Ronei Antônio Marques, Ramon Pinto de Souza, Edgar José Jacques 

Vieira, Cleonice Martins, Eloci Maria Brito Foscarini; o Sr. Presidente em nome de 

Deus dá início a sessão, e convida o Vereador Cesar Ronaldo Da Silva Jacques 

para que façam o juramento, entregue sua documentação, e logo após tome posse 

no seu assento; o Sr. Presidente em nome de Deus dá início a sessão, e pede ao 

Secretário que faça a leitura da ata da sessão anterior; o Sr. Presidente coloca a 

ata em discussão, sem manifestações, o Sr. Presidente coloca a ata em votação 

que é aprovada por 8x0; o Sr. Presidente pede ao Secretário que faça a leitura das 

correspondência recebida: Portarias nºs 113/2022,115/2022, 120/2022, 134/2022, 

136/2022, 137/2022, 138/2022, 139/2022, 140/2022, 141/2022, 142/2022, 

143/2022, 144/2022, 145/2022, 146/2022, 147/2022; Decretos nº1.389/2022;  o Sr. 

Presidente dá início ao Pequeno Expediente onde cada bancada têm o espaço de 

cinco minutos para falar sobre o que foi lido, sem manifestações, o Sr. Presidente 

dá início ao Grande Expediente, onde cada bancada têm o espaço de quinze 

minutos para se manifestar sobre qualquer assunto; o Sr. Presidente concede a 

palavra a Vereadora Cleonice: só uma dúvida em relação ao outro projeto da 

inseminação eu não estive presente na palestra que teve sobre a inseminação 
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artificial, o projeto previa que o produtor pagasse o transporte do inseminador e o 

sêmen adquirido através de uma licitação, se alguém puder me dizer? O vereador 

Edgar, pede um aparte: o sêmen é adquirido através da empresa que o inseminador 

trabalha; a vereadora Cleonice pergunta: isso está na licitação inicial da contratação 

da empresa? o Vereador Ramon pede uma aparte: essa empresa que vai fazer 

esse programa, ela já tem o sêmen disponível quando chega no produtor ele não 

vai ter escolha do sêmen, vai ter uma vantagem de preço de um valor estimativo 

encima dessa dose até na compra, eu acredito que não vai ter opções do mais caro 

ou mais barato, mas isso a empresa disponibilizar dentro do programa; a vereadora 

Cleonice retoma a palavra e agradece pela informações;  o Sr. Presidente concede 

a palavra ao Vereadora Ronei: quero dar as boas-vindas ao vereador Ronaldo que 

hoje está assumindo por tinta dias no lugar do Mauri, que seja feliz, quero falar 

sobre o meu prefeito que esta administração está indo para história, que a visão 

que esse prefeito tem, dezoito anos eu passando na frete das casas popular e eu 

não via o que ele enxergou e ele está fazendo, está baixando o asfalto porque 

quando fizeram aquelas casas, fizeram num buraco e eu passava ali e não 

enxergava o que tinha que fazer,  vai dar mais visão para os moradores e o asfalto 

está ficando bonito, aqui fizemos calçada, calçamento e asfalto, então nós estamos 

indo para história de novo, outra coisa é a agricultura o rumo que ela está indo de 

quarenta anos para cá, antigamente chamavam de colono, agora já é chamando 

de agricultor, empresário, eu me emociono porque hoje estou onde estou graças a 

agricultura e sou agricultor com orgulho e como vereador eu quero correr atrás da 

agricultura e ajudar no que for preciso, os vereadores que quiserem podem me 

procurar que estou aqui, com classe, para responder o que for preciso, nós temos 

que ter humildade para trabalharmos juntos; o Sr. Presidente concede a palavra a 

Vereadora Eloci:  quero dar as boas-vindas ao vereador Ronaldo que está com nós 

neste mês, queria ver com vocês, como falaram que a administração está tudo 
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ótima, quero que vocês me respondam o porquê a estrada do chimarrão está no 

estado que está, o secretário me respondeu que tem que esperar o asfalto, eu 

gostaria de saber até quando vamos ter que esperar esse asfalto? o vereador 

Ronei, pede uma aparte: eu sei que a patrola e o rolo já estão lá, está sendo 

patrolada; a vereadora Eloci retoma a palavra: o senhor Ronei, fala que está tudo 

cem por cento, eu sei que lá no posto de saúde ontem foi uma pessoa mal pra 

marcar fisioterapia, que está mal e foi agendada para daqui três ou quatro meses, 

então o senhor vai lá e vê se está tudo cem por cento; o Sr. Presidente concede a 

palavra ao Vereador Luciano: quero dar as boas-vindas ao colega Ronaldo neste 

mês, eu estive aqui na palestra que teve da inseminação, quero parabenizar os 

envolvidos, o que eu escutei na palestra, o porquê que a prefeitura não adquire o 

sêmen, porque tem várias raças, não seria vantajoso porque um botijão não cabe 

muitas doses, foi o que eu entendi, não é porque a prefeitura não quer, e também 

quero pedir aos colegas que como eu trabalho na inspetoria, que agora tem a 

declaração anual, uma vez era feita em formulário e agora é feita direto no sistema 

e quem tem contato com os produtores, avisem porque tem um período, começou 

agora em junho e vai até outubro, se passar de outubro vai ter cobrança, também 

quero deixar claro que o prefeito nos passou que entrou nos cofres da prefeituras 

as emendas do vereador Alison, de cinquenta mil do Marcio Biolchi, entrou do 

Afonso cem mil reais, quero parabenizar todos, que isso só vai crescendo e vindo 

mais recursos pra nós, e quero desejar mais uma vez uma boas vinda para o 

Ronaldo e que tenhamos mais reuniões, com diálogos e vamos mostrar nosso 

trabalho juntos, para terem uma visão do nosso grande pago, porque hoje nós 

estamos aqui, amanhã a gente não sabe, o Sr. Presidente concede a palavra ao 

Vereador Ramon: quero desejar as boas-vindas ao nosso colega vereador Ronaldo 

nesta casa Legislativa, que ele consiga fazer um bom trabalho com bastante 

diálogo e sabedoria e também quero reforçar o que o Luciano falou sobre as 
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emendas que veio para o município, os cem mil reais do Afonso Hamm, e também 

uma emenda paga pelo Covatti filho no valor de duzentos e trinta e sete mil, o 

Covatti já tinha doado que já está no total de quatrocentos e setenta e quatro mil 

reais, que já está destinado para pavimentação da rua José Carlos Machado 

Prestes Vieira, acredito que é um trabalho de formiguinha, a gente sabe, para 

conseguir uma emenda não e fácil, mas com esforço de cada vereador nesta 

trajetória desses quatros anos temos que deixar a marca do lado positivo, sempre 

pensando no nosso município, a gente sabe que desavenças sempre vão ter, mas 

nós temos que pensar no André da Rocha independente de qualquer coisa; o Sr. 

Presidente concede a palavra ao Vereador Loreno: quero desejar uma boas-vindas 

ao vereador Ronaldo, que vai passar ai com nós por esses trinta dias, eu estou à 

disposição no que precisar; o Sr. Presidente concede a palavra ao Vereador Edgar: 

quero te desejar um bom retorno a casa Ronaldo, que você já fez parte desta casa, 

quero me manifestar mais uma vez da nossa última sessão, entristece um pouco 

porque nós estamos aqui na casa todos vereadores, situação ou oposição por 

quatro anos e ali pro lado de fora nós somos Ronei, Guinho, Ronaldo, Ramon, 

Loreno e Luciano, nós se conhecemos eu acho que nós somos gente, foi o que eu 

falei na sessão passada, cheguei aqui na casa percebi o que estava pra 

acontecendo e mais uma vez fui ali atrás e conversei com os líderes das bancadas, 

usando o sim o diálogo, a educação que me ensinaram de berço e eu acho que 

não tem necessidade nenhuma, meus colegas estão aqui, escutei na rua que o 

MDB está aqui pra atrapalhar a administração, se nós estamos aqui para 

atrapalhar, nós não votamos nenhum projeto para atrapalhar, eu acho que nós 

estamos aqui para discutir os projetos e acho que ganha com discussão de 

projetos, acho que é valorizar mais um projeto, se nós temos um regimento interno 

na casa e nós não podemos ocupar ele eu não tenho permissão pra rasgar, quem 

fez que rasgue; o Sr. Presidente concede a palavra a Vereadora Cleonice: peço 
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perdão por antes não ter citado a presença do nosso colega Ronaldo, em meu 

nome e nome da bancada muito sucesso e bom retorno a casa em outros tempos 

não lembro bem a gestão, mas que consiga fazer aí junto a todos os demais 

vereadores um excelente mandato; o Sr. Presidente passa a presidência ao Vice-

Presidente e pede a palavra: quero neste momento fazer um relatório de dois mil e 

vinte um, dos projetos que passaram nesta casa, dezoito projetos foram para as 

comissões, onze foi convocado  extraordinária pelo prefeito em janeiro e doze 

projetos com dispensa de pareceres, totalizando quarenta e um projetos em dois 

mil vinte um, e agora em dois mil e vinte e dois oito projetos em sessão 

extraordinária convocada pelo prefeito em janeiro, dez projetos em comissão e seis 

projetos em dispensa de pareceres,  totalizando vinte e quatro projetos, então 

senhores vereadores, não foi um excesso de projetos de dispensa de pareceres 

como deu toda aquela polemica na última sessão, e hoje veio um projeto de regime 

de urgência para contratar uma assistência social, e o presidente desta casa junto 

com minha mesa diretora vamos colocar para as comissões, mas saibam os 

senhores, se ficar sem assistente social esses quinze dias e até ir o projeto para 

ser votado, poderá dar até trinta dias, eu presidente desta casa juntamente com a 

mesa diretora e meus líderes das bancadas não somos responsáveis, assim para 

não criar polêmica eu vou mandar para as comissões; Vereador Edgar pede uma 

aparte, ninguém é responsável, o senhor tem a caneta, isso o senhor disse na outra 

sessão, baixa para as comissões, se tiver urgência, o prefeito tem autonomia para 

convocar uma extraordinária e nós temos que vir, vereador Nelsi retoma a palavra: 

peço ao  o vice-presidente que devolva a presidência; o Vice devolve a presidência, 

o Sr. Presidente pede ao Secretário que faça a leitura do primeiro item: 

Apresentação do Projeto de Lei Nº023/2022, de 04 de julho de 2022 que, 

“AUTORIZA O PODER EXECUTIVO A  EFETUAR CONTRATAÇÃO 

TEMPORARIA EM CARÁTER DE EXCEPCIONAL INTERESSE PÚBLICO, E DÁ 
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OUTRAS PROVIDÊNCIAS.” o Sr. Presidente coloca o projeto nas comissões 

competentes;  o Sr. Presidente, em nome de Deus dá por encerrada a sessão e 

convida a todos para a próxima, no dia 20 de julho de 2022 às 19 horas. Para 

constar, eu Luciano da Silva Paim lavrei a presente ata que após lida e aprovada 

será assinada por mim e demais colegas vereadores. 

 

Luciano da Silva Paim                                        Nelsi Paulo Ribeiro da Silveira  
    Primeiro Secretário                                  Presidente da Câmara de Vereadores 
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-Cesar Ronaldo da Silva Jacques 

 

 

 


